

线索征集

健康维权，责无旁贷：在您的健康生活中，有没有遇到过——烦恼事、困惑事、愤怒事，请登陆健康时报网-监督频道，点击“我要举报”提供调查线索；下载健康时报app，点击左上角电话按钮，可在线报料。也可拨打健康时报电话(010-65363351、13001005428)或发送邮件至jksb16@jksb.com.cn提供调查线索。线索一经采用，有现金或精美礼品赠送。

媒体平台

阅读更多健康权威内容，请关注健康时报全媒体平台



人民日报健康客户端：
权威医生在身边



健康时报微信：
因专业而信赖



健康时报网：
精品健康新闻
健康服务专家



人民名医直播：
我与名医零距离



@健康时报微博：
微健康
随时随地不随意



视频大夫说：
权威专家
说尽健康事儿



快手：
健康时报原创短视频



抖音：
健康时报原创短视频



十四届健康中国论坛：
新阶段新理念新格局
第五届人民名医盛典：
推举医者榜样
引领尊医舆论

版权说明

未经本社书面授权或同意，任何单位和个人，不得以任何目的、任何形式转载、转贴、深度链接或以其他方式使用本社全媒体上如纸媒、网站、微信、微博及其他介质上的作品。凡在人民日报健康客户端、健康时报官方任一载体上刊发、上线的所有作者的各类文图视听产品，视为认可本社规则，即本社有权在包括但不限于本社其他载体上，如纸媒、网站、微信、客户端、微博以及结集出书、在包括但不限于如今日头条、喜马拉雅等其他社会平台上开设的官方公号等其他形式的使用。本社支付的稿酬中包含了上述各类载体的所有报酬。



▲治愈的患者可以放牧了，留下小孙女和小猫咪在家。杨晓露摄

解决当地多种骨科疾病，不只是大骨节病

在昌都类乌齐县人民医院，来找林剑浩义诊的不只有大骨节病患者，还有其他当地医院治不了的骨科疾病患者，多吉（化名）就是其中之一。

多吉今年10岁了，小时候的一场车祸，让他的左腿几乎丧失了全部的肌肉组织，无法站直。六一儿童节那天，看着别的小朋友嬉笑打闹，他自己只能孤独地坐在角落里啃着半个苹果。

孩子还小，他的父母不想就

这么放弃，得知林剑浩在类乌齐县义诊，他们就带着孩子来了。

检查了孩子的情况，林剑浩觉得事情确实有些复杂，他立刻打电话给北京其他权威医院的医生开展会诊，给出最佳的治疗方案。

“这个小孩后续会来北京继续治疗，我们会给他做膝关节的融合和延长手术，未来他虽然和正常人还是有些差别，但能够实现正常走路。”林剑浩说。

林剑浩告诉健康时报记者，这次来到类乌齐县，主要是再次筛选出当地解决不了的患者到北京接受治疗。

此前，当地的工作人员已经从300个患者中筛选出40多个比较严重的骨关节疾病患者，不仅局限在大骨节病上。

“我们培养一个骨科医生，不仅仅是治疗大骨节病，而是以大骨节病为抓手，也能治疗其他骨科疾病，真正造福藏族同胞。”

从卡若区到类乌齐，让骨科疾病实现大病不出县

一次次来到西藏义诊，林剑浩逐渐发现，即便是相信他的技术，还是有很多患者因为时间成本、经济压力等因素放弃治疗，他开始意识到让患者到北京治疗并不是一个长久之策，只有在当地建立一支完备的医疗队伍，才能让更多患者获益。

林剑浩就在这时结识了卡若区人民医院副院长罗松曲珠。

大骨节病手术属于四级手术，当时的卡若区人民医院不管是人员、设备、麻醉等等都达不到做如此复杂手术的标准。如果遇到这类病人，就只能建议去上级医院做手术。可就算是昌都市人民医院，做这类手术的经验也非常少。

“我之前是普外科的医生，对骨科并不精通，老师告诉我没关系，他收我为徒，把这些先进

的技术教给我。”罗松曲珠回忆，当时自己心里一点都没有底，但他真想帮助到当地的百姓。

有共同的目标，在福建援藏工作队“师带徒”项目的支撑下，林剑浩和罗松曲珠很快结成了师徒。

此后，林剑浩经常来到卡若区指导罗松曲珠如何做手术，罗松曲珠也到北京去进修，学习先进的医疗技术。

三个寒暑，这个徒弟逐渐成熟，可以独当一面。

林剑浩告诉健康时报记者，自己第一次来昌都做筛查的时候，几乎一半的患者都要来北京解决，现在80%的患者罗松曲珠都能解决，只有极个别特别难的才会给他来做。在这次筛选的300个患者中，也只有十几个人

需要到北京手术。

“现在每次他给我的患者，我看，嘿，可真够难的。”提起这个徒弟，林剑浩满脸欣慰。

格桑（化名）曾患大骨节病，也是罗松曲珠的患者。

他放牧回来后，激动地告诉健康时报记者，以前自己一侧身体都是歪的，是罗松曲珠帮助他恢复了直立行走。

看着患者恢复良好，罗松曲珠仿佛看到了三年前学习时的自己，真挚、迫切而又忐忑。

今年9月，林剑浩的团队将继续来到类乌齐县，罗松曲珠有信心，在师父的帮助下，骨科疾病“大病不出县”的愿望很快就能实现。

雨后初晴的类乌齐格外美丽，相信这里的骨科患者很快能走出病痛，拥抱这明媚的阳光。